
CPI - VENDA DE ANIMAIS

3ª Reunião da CPI - Venda de Animais 13/06/2019 às 11:00 horas no Plenário D. Pedro I.

Presidente: Deputado Bruno Ganem

Item Data Solicitante OBJETO Vista

1 29/05/2019 Depu tada  Adr i ana
Borgo

Requerimento CPI-VA 07/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo (ALESP), a Sra.
Monica Araújo Grimaldi, Presidente da Associação de Cão Guia de Cegos, com o objetivo
de prestar à Comissão Parlamentar de inquérito da Venda de Animais informações sobre
bem estar animal.

2 07/06/2019 Deputado Delegado
B r u n o  L i m a  e
D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 08/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o Sr. Gilberto
Kassab, Secretário Estadual da Casa Civil, ou representante, para prestar esclarecimentos
para a CPI da Venda de Animais a respeito da atuação do Sistema Estadual de Defesa dos
Animais Domésticos (SIEDAD), bem como do plano de ação, se houver, e execução deste;
além de prestar informações sobre atuações específicas em casos de criação ou venda
irregular de animais no Estado de São Paulo.

3 07/06/2019 Deputado Delegado
B r u n o  L i m a  e
D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 09/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o Sr. Walter Nyakas
Júnior, Secretário-Chefe da Casa Militar e Coordenador da Defesa Civil do Estado, ou
representante, para prestar esclarecimentos para a CPI da Venda de Animais a respeito da
atuação do Sistema Estadual de Defesa dos Animais Domésticos (SIEDAD), bem como do
plano de ação, se houver, e execução deste; além de prestar informações sobre atuações
específicas em casos de criação ou venda irregular de animais no Estado de São Paulo.



4 07/06/2019 Deputado Delegado
B r u n o  L i m a  e
D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 10/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o Sr. Rodrigo
Garcia, Secretário Estadual de Governo, ou representante, para prestar esclarecimentos para
a CPI da Venda de Animais a respeito da atuação do Sistema Estadual de Defesa dos
Animais Domésticos (SIEDAD), bem como do plano de ação, se houver, e execução deste;
além de prestar informações sobre atuações específicas em casos de criação ou venda
irregular de animais no Estado de São Paulo.

5 07/06/2019 Deputado Delegado
B r u n o  L i m a  e
D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 11/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o chefe do
Comando de Policiamento Ambiental do Estado de São Paulo, a ser indicado pelo
Secretário Estadual de Segurança Pública, General João Camilo Pires de Campos, para
prestar esclarecimentos para a CPI da Venda de Animais a respeito da atuação do Sistema
Estadual de Defesa dos Animais Domésticos (SIEDAD), bem como do plano de ação, se
houver, e execução deste; além de prestar informações sobre atuações específicas em casos
de criação ou venda irregular de animais no Estado de São Paulo.

6 07/06/2019 Deputado Delegado
B r u n o  L i m a  e
D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 12/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o chefe da
Delegacia Eletrônica de Proteção Animal da Polícia Civil, a ser indicado pelo Secretário
Estadual de Segurança Pública, General João Camilo Pires de Campos, para prestar
esclarecimentos para a CPI da Venda de Animais a respeito da atuação do Sistema Estadual
de Defesa dos Animais Domésticos (SIEDAD), bem como do plano de ação, se houver, e
execução deste; além de prestar informações sobre atuações específicas em casos de
criação ou venda irregular de animais no Estado de São Paulo.

7 07/06/2019 Deputado Delegado
B r u n o  L i m a  e
D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 13/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o chefe da
Superintendência da Polícia Técnico-Científica, a ser indicado pelo Secretário Estadual de
Segurança Pública, General João Camilo Pires de Campos, para prestar esclarecimentos
para a CPI da Venda de Animais a respeito da atuação do Sistema Estadual de Defesa dos
Animais Domésticos (SIEDAD), bem como do plano de ação, se houver, e execução deste;
além de prestar informações sobre atuações específicas em casos de criação ou venda
irregular de animais no Estado de São Paulo.



8 07/06/2019 Deputado Delegado
B r u n o  L i m a  e
D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 14/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o Sr. Coronel
Nivaldo Cesar Restivo, Secretário Estadual de Administração Penitenciária, ou
representante, para prestar esclarecimentos para a CPI da Venda de Animais a respeito da
atuação do Sistema Estadual de Defesa dos Animais Domésticos (SIEDAD), bem como do
plano de ação, se houver, e execução deste; além de prestar informações sobre atuações
específicas em casos de criação ou venda irregular de animais no Estado de São Paulo. 

9 07/06/2019 Deputado Delegado
B r u n o  L i m a  e
D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 15/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o chefe do
Departamento de Fauna, da Coordenadoria de Biodiversidade e Recursos Naturais, a ser
indicado pelo Sr. Marcos Penido, Secretário Estadual de Infraestrutura e Meio Ambiente,
para prestar esclarecimentos para a CPI da Venda de Animais a respeito da atuação do
Sistema Estadual de Defesa dos Animais Domésticos (SIEDAD), bem como do plano de
ação, se houver, e execução deste; além de prestar informações sobre atuações específicas
em casos de criação ou venda irregular de animais no Estado de São Paulo.

10 07/06/2019 Deputado Delegado
B r u n o  L i m a  e
D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 16/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o Sr. José Henrique
Germann Ferreira, Secretário Estadual de Saúde, ou representante, para prestar
esclarecimentos para a CPI da Venda de Animais a respeito da atuação do Sistema Estadual
de Defesa dos Animais Domésticos (SIEDAD), bem como do plano de ação, se houver, e
execução deste; além de prestar informações sobre atuações específicas em casos de
criação ou venda irregular de animais no Estado de São Paulo. 

11 07/06/2019 Deputado Delegado
B r u n o  L i m a  e
D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 17/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o Sr. Rossieli
Soares da Silva, Secretário Estadual de Educação, ou representante, para prestar
esclarecimentos para a CPI da Venda de Animais a respeito da atuação do Sistema Estadual
de Defesa dos Animais Domésticos (SIEDAD), bem como do plano de ação, se houver, e
execução deste; além de prestar informações sobre atuações específicas em casos de
criação ou venda irregular de animais no Estado de São Paulo. 



12 07/06/2019 Deputado Delegado
B r u n o  L i m a  e
D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 18/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o Sr. Gustavo
Junqueira, Secretário Estadual de Agricultura e Abastecimento, ou representante, para
prestar esclarecimentos para a CPI da Venda de Animais a respeito da atuação do Sistema
Estadual de Defesa dos Animais Domésticos (SIEDAD), bem como do plano de ação, se
houver, e execução deste; além de prestar informações sobre atuações específicas em casos
de criação ou venda irregular de animais no Estado de São Paulo. 

13 07/06/2019 Deputado Delegado
B r u n o  L i m a  e
D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 19/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, a Sra. Vânia Tuglio,
Promotora de Justiça Criminal designada no GECAP ¿ Grupo Especial de Combate aos
Crimes Ambientais e de Parcelamento Irregular do Solo Urbano, para prestar
esclarecimentos para a CPI da Venda de Animais a respeito da atuação do Ministério
Público Estadual na defesa dos direitos e proteção dos animais em casos de criação ou
venda irregular no Estado de São Paulo. 

14 07/06/2019 Deputado Delegado
B r u n o  L i m a  e
D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 20/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o Sr. Feliciano
Filho, ex-deputado que foi Presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito que investigou
maus-tratos a animais na 18ª Legislatura, para prestar esclarecimentos para a CPI da Venda
de Animais a respeito da atuação do Ministério Público Estadual na defesa dos direitos e
proteção dos animais em casos de criação ou venda irregular no Estado de São Paulo. 

15 07/06/2019 Deputado Delegado
B r u n o  L i m a  e
D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 21/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o Sr. Mário Eduardo
Pulga, Presidente do Conselho Regional de Medicina Veterinária do Estado de São Paulo
(CRMV-SP), para prestar esclarecimentos para a CPI da Venda de Animais a respeito da
atuação do CRMV-SP em casos de criação ou venda irregular de animais no Estado de São
Paulo. 

16 07/06/2019 Deputado Delegado
B r u n o  L i m a  e
D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 22/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o Sr. Valmir
Cordelli, Superintendente da Polícia Rodoviária Federal no Estado de São Paulo, para
prestar esclarecimentos para a CPI da Venda de Animais a respeito da atuação da Polícia
Rodoviária Federal em casos de tráfico de animais e venda irregular no Estado de São
Paulo. 



17 07/06/2019 Deputado Delegado
B r u n o  L i m a  e
D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 23/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, a Sra. Maria
Eugenia Carretero, médica veterinária presidente da ONG Canto da Terra, para prestar
esclarecimentos para a CPI da Venda de Animais a respeito da sua atuação na proteção e
defesa dos animais. 

18 30/05/2019 Deputado Caio França Requerimento CPI-VA 24/2019, para que seja CONVIDADO o Dr. Gustavo Palmiere,
Secretário do Meio Ambiente e Defesa Animal do Município de São Vicente, e Vereador
licenciado da Câmara Municipal de São Vicente para participar de uma reunião desta
Comissão, discorrendo em prol da causa da proteção animal, especificamente, sobre a
questão da proibição ou não proibição de venda de animais.

19 11/06/2019 D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 25/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, a Sra. Eryka
Zolcsak de Sousa, bióloga da Federação das Associações e Organizações Não
Governamentais, Sociedade Protetoras dos Animais e Sindicatos de Profissionais da
Proteção Animal do Estado de São Paulo (FAOS-SP), para prestar esclarecimentos para a
CPI da Venda de Animais a respeito da FAOS-SP na defesa dos direitos e proteção dos
animais em casos de criação ou venda irregular no Estado de São Paulo.

20 11/06/2019 D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 26/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, a Excelentíssima
Sra. Daniela Attab Del Nero, Delegada de Polícia, para prestar esclarecimentos para a CPI
da Venda de Animais a respeito da atuação da Polícia Civil na defesa dos direitos e
proteção dos animais em casos de criação ou venda irregular no Estado de São Paulo.

21 11/06/2019 D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 27/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, a Excelentíssima
Sra. Carolina Nascimento Silva Aguiar, Delegada de Polícia, para prestar esclarecimentos
para a CPI da Venda de Animais a respeito da atuação da Polícia Civil na defesa dos
direitos e proteção dos animais em casos de criação ou venda irregular no Estado de São
Paulo.



22 11/06/2019 D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 28/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, a Excelentíssima
Sra. Thelma Thais Cavarzere, 18ª Promotora de Justiça de São Bernardo do Campo, para
prestar esclarecimentos para a CPI da Venda de Animais a respeito da atuação do
Ministério Público Estadual na defesa dos direitos e proteção dos animais em casos de
criação ou venda irregular no Estado de São Paulo.

23 11/06/2019 D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 29/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, a Dra. Antilia da
Monteira Reis, Presidente da Comissão de Proteção e Defesa Animal dos Advogados
Ativistas, para prestar esclarecimentos para a CPI da Venda de Animais a respeito da
atuação da Comissão em ações de resgate de animais explorados nas atividades de criação e
de comércio irregular. 

24 11/06/2019 D e p u t a d o  B r u n o
G a n e m

Requerimento CPI-VA 30/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, a Sra. Marina Zatz
de Camargo Zaborowsky, ativista da causa animal e fundadora do Instituto Luísa Mell,
para prestar esclarecimentos para a CPI da Venda de Animais a respeito da atuação do
Instituto em ações de resgate de animais explorados nas atividades de criação e de
comércio irregular. 

25 11/06/2019 Deputado Delegado
Bruno Lima

Requerimento CPI-VA 31/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o Sr. Sérgio Greif,
CRBio nº 26.797-01, biólogo atuante na causa animal, para prestar esclarecimentos para a
CPI da Venda de Animais a respeito da sua atuação na proteção e defesa dos animais.

26 11/06/2019 Deputado Delegado
Bruno Lima

Requerimento CPI-VA 32/2019, que CONVIDA, nos termos do artigo 34 e seguintes do
Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o Sr. Fabiano
Messias Borges da Silva, investigador de polícia, lotado na 1ª Delegacia de Investigações
de Infrações de Maus Tratos aos Animais e Infrações contra o Meio Ambiente do DPPC-
Departamento de Polícia de proteção à Cidadania, protetor dos animais, para prestar
esclarecimentos para a CPI da Venda de Animais a respeito da sua atuação na proteção e
defesa dos animais.



27 11/06/2019 Deputado Delegado Bruno
Lima

R e q u e r i m e n t o  C P I - V A
33/2019, que CONVIDA, nos
termos do artigo 34 e seguintes
do Regimento Interno da
Assembleia Legislativa do
Estado de São Paulo, a Sra.
Maria Letícia Benassi Filpi,
advogada coordenadora do
G r u p o  d e  A d v o c a c i a
Animalista Voluntária de São
Paulo (GAAV), para prestar
esclarecimentos para a CPI da
Venda de Animais a respeito da
sua atuação na proteção e
defesa dos animais.


